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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten König (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Innenministeriums

Elektronische Erreichbarkeit von Thüringer Polizeidienststellen

Die Kleine Anfrage 3931 vom 22. April 2014 hat folgenden Wortlaut:

Das Kommunikationsmedium Internet nimmt einen immer größer werdenden Stellenwert ein, auch was den 
Kontakt beziehungsweise Austausch von Bürgerinnen und Bürgern des Freistaats zu Thüringer Sicherheits-
behörden anbelangt. Der Fragestellerin wurde schon mehrfach zu Schwierigkeiten der elektronischen Er-
reichbarkeit berichtet.

In der Praxis stellen sich die Internetangebote der Behörden mit ihren Erreichbarkeiten sehr unterschied-
lich dar: Während man im Polizeilandesportal mühelos alle E-Mail-Kontaktdaten der Thüringer Autobahn-
polizeistationen einsehen kann, fehlen die E-Mail-Kontakte zum Beispiel zu einigen Kriminalpolizeiinspekti-
onen, aber auch zu einigen Landespolizeiinspektionen. In einigen Fällen wird alternativ ein Kontaktformular 
angeboten. Mit dem Angebot von Kontaktformularen sind allerdings Probleme verbunden. So besteht etwa 
nicht die Möglichkeit einen Anhang mitzuschicken, um beispielsweise einen Beweis für eine Straftat abge-
ben zu können. 

Zudem kursieren im Internet (zum Beispiel in verschiedenen Verzeichnisdiensten) auch veraltete E-Mail-
Adressen von Thüringer Sicherheitsbehörden.

Ich frage die Landesregierung:

1. Über welche E-Mail-Adressen verfügen Thüringer Polizeibehörden und ihre jeweiligen, einzelnen Dienst-
stellen zur elektronischen Kontaktaufnahme (bitte um tabellarische Auflistung)?

2. Sofern bekannt, wie hoch ist die Abrufhäufigkeit der in Frage 1 erfragten E-Mail-Adressen in den einzelnen 
Dienststellen (bitte um tabellarische Auflistung)?

3. Wie groß ist die maximal zulässige Größe für E-Mail-Anhänge in Megabyte bei den in Frage 1 erfragten 
E-Mail-Adressen in den einzelnen Dienststellen (bitte um tabellarische Auflistung)?

4. Welche Dateiformate können in den in Frage 1 erfragten E-Mail-Adressen in den einzelnen Dienststellen 
entgegengenommen und in den jeweiligen Dienststellen auch bearbeitet werden (bitte um tabellarische 
Auflistung)?

5. Welche der in Frage 1 erfragten E-Mail-Adressen verfügen über einen öffentlichen PGP-Schlüssel und 
wie lautet dieser jeweils beziehungsweise wo ist dieser jeweils aufzufinden?
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Das Thüringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre gierung mit Schreiben vom 
9. Juli 2014 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die Thüringer Polizei verfügt über eine Vielzahl nicht personenbezogener E-Mail-Adressen (sog. Funktions-
postfächer). Zur elektronischen Kontaktaufnahme im Sinne der Fragestellung sind die in der Anlage aufge-
führten E-Mail-Adressen vorgesehen.

Zu 2.:
Eine entsprechende Erfassung findet nicht statt. 

Zu 3.:
Landespolizeidirektion und nachgeordnete Behörden alle E-Mail-Adressen 12 MB
Bildungszentrum der Thüringer Polizei alle E-Mail-Adressen 12 MB
Landeskriminalamt Thüringen alle E-Mail-Adressen 5 MB

Zu 4.:
Behörde angenommene Dateiformate
Landespolizeidirektion und nachgeordnete Behörden PDF, JPEG, MPEG, DOCX, CSV, HTM, XLSX …
Bildungszentrum der Thüringer Polizei PDF, JPEG, MPEG, DOCX, CSV, HTM, XLSX …
Landeskriminalamt Thüringen Rich Text Format (*.rtf)

Word für Windows (*.doc)
Portable Data File Version (*.pdf)

Zu 5.:
Die E-Mail-Verschlüsselung durch Pretty Good Privacy (PGP) mittels öffentlicher PGP-Schlüssel ist nicht 
vorgesehen. Zur Verschlüsselung wird in Einzelfällen das durch das Bundesamt für Sicherheit in der Infor-
mationstechnik freigegebene Werkzeug "Chiasmus" eingesetzt.

Geibert
Minister

Anlage*) 

*) Hinweis:
 Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlage erhielten jeweils die Fraktionen und die Land-

tagsbibliothek. Des Weiteren kann sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Drucksachen-
nummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Anlage  

zur Kleinen Anfrage Nr. 3931 der Abgeordneten König (DIE LINKE) - Elektronische 
Erreichbarkeit von Thüringer Polizeidienststellen1 

 

Org-
Einheit 

 

Beschreibung E-Mail-Adresse 

   

LPD Landespolizeidirektion Erfurt poststelle.lpd@polizei.thueringen.de 

 LPD Abteilung 4 (ZBS) abteilung4.lpd@polizei.thueringen.de 

 LPD Interne Ermittlungen ie.lpd@polizei.thueringen.de 

 LPD Öffentlichkeitsarbeit pressestelle.lpd@polizei.thueringen.de 

 LPD Polizeiliche Extremismus 
Prävention 

praevention.lpd@polizei.thueringen.de 

   

LPI Erfurt Kriminalpolizeiinspektion 
Erfurt 

KPI.Erfurt@polizei.thueringen.de 

 Inspektionsdienst Erfurt Nord lpi.erfurt.id-nord@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Sömmerda PI.Soemmerda@polizei.thueringen.de 

 Inspektionsdienst Erfurt Süd lpi.erfurt.id-sued@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion Erfurt poststelle.lpi.erfurt@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeiinspektion 
Erfurt 

KPI.Buero.KPI.Erfurt@polizei.thueringen.de 

   

LPI Gera Kriminalpolizeiinspektion Gera kpi.lpig@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeistation 
Altenburg kps.altenburg.lpig@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion Gera poststelle.lpig@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Altenburger-
Land pi.altenburger-land.lpig@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Greiz pi.greiz.lpig@polizei.thueringen.de 
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LPI 
Gotha 

Inspektionsdienst Gotha 
lpi.gotha@polizei.thueringen.de 

 Polizeistation Arnstadt pst.arnstadt@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Eisenach pi.eisenach@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Arnstadt pi.arnstadtilmenau@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeiinspektion 
Gotha kpi.gotha@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeistation 
Eisenach kps.eisenach@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion 
Gotha poststelle.lpigotha@polizei.thueringen.de 

   

LPI Jena Landespolizeiinspektion Jena Poststelle.LPI.Jena@polizei.thueringen.de 

 Inspektionsdienst Jena ID.LPI.Jena@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeiinspektion Jena KPI.Jena@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeistation Weimar KPS.Weimar@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Apolda PI.Apolda@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Saale-
Holzland PI.Saale-Holzland@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Weimar PI.Weimar@polizei.thueringen.de 

LPI Ndh Inspektionsdienst Nordhausen lpi-id.nordhausen@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeiinspektion 
Nordhausen KPI.Nordhausen@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion 
Nordhausen poststelle.lpinordhausen@polizei.thueringen.de

 Polizeiinspektion Eichsfeld pi.Eichsfeld@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Kyffhäuser pi.Kyffhaeuser@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Unstrut-
Hainich PI.Unstrut-Hainich@polizei.thueringen.de 

 Polizeistation Artern PST.Artern@polizei.thueringen.de 

 Polizeistation Bad 
Langensalza PSt.BadLangensalza@polizei.thueringen.de 
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 Polizeistation Leinefelde-
Worbis PSt.Worbis@polizei.thueringen.de 

 Kriminalpolizeistation 
Mühlhausen KPS.Muehlhausen@polizei.thueringen.de 

   

LPI Suhl Kriminalpolizeiinspektion Suhl Poststelle.KPI.Suhl@polizei.thueringen.de 

 Inspektionsdienst Suhl id.lpi.suhl@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion Suhl lpi.suhl@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Bad 
Salzungen pi.bad-salzungen@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion 
Hildburghausen pi.hildburghausen@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion 
Schmalkalden-Meiningen pi.meiningen@polizei.thueringen.de 

 Polizeistation Schmalkalden ast.pi.meiningen@polizei.thueringen.de 

   

LPI SLF Kriminalpolizeiinspektion 
Saalfeld kpi.saalfeld@polizei.thueringen.de 

 Inspektionsdienst Saalfeld id.lpi.saalfeld@polizei.thueringen.de 

 Landespolizeiinspektion 
Saalfeld poststelle.lpislf@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Saale-Orla PI.Saale-orla@polizei.thueringen.de 

 Polizeiinspektion Sonneberg pi.sonneberg@polizei.thueringen.de 

   

API Autobahnpolizeiinspektion poststelle.api@polizei.thueringen.de 

 Autobahnpolizeistation Nord aps-nord.api@polizei.thueringen.de 

 Autobahnpolizeistation Süd aps-sued.api@polizei.thueringen.de 

 Autobahnpolizeistation West aps-west.api@polizei.thueringen.de 
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BPTh Bereitschaftspolzei Thüringen poststelle.bpth@polizei.thueringen.de 

 

TLKA        Landeskriminalamt Thüringen    poststelle.lka@polizei.thueringen.de 
        Pressestelle      pressestelle.lka@polizei.thueringen.de 
 

BZThPol    Bildungszentrum der Thüringer    poststelle.BZ@polizei.thueringen.de 

       Polizei 

 

FHföV        Fachhochschule für     poststelle.FH@polizei.thueringen.de 

       öffentliche Verwaltung 

 

 

 


